

“逸夫楼”



1月7日，香港著名企业家邵逸夫先生逝世，享年107岁。邵逸夫叱咤娱乐圈大半个世纪，打造邵氏、无线两个影视王国，培育了数之不尽的演艺人才；以他的名字命名的校园建筑、医院遍布中国各个城市。上图左为逸夫先生像，右图为百度地图搜索逸夫的结果，逸夫小学、逸夫楼、图书馆遍布全国。下图从左到右依次为：北京清华大学逸夫技术科学楼；浙江大学玉泉校区，邵逸夫科技馆；上海，复旦大学逸夫楼；香港中文大学逸夫书院。

“楼薄薄”



日前蹿红网络的上海“纸片楼”，其实是一幢带有三角的多边形建筑，“纸片楼”的“尖角”后方紧贴着一条名为石潭弄的弄堂。其实薄如纸片的立面只是假象，在“纸片楼”的后方可以看到，整幢楼随着石潭弄的延伸逐渐变得越来越宽，在石潭弄和宁波路上各有一扇门供40多户人家出入。

故宫闭馆



1月6日，除国家法定节假日和暑期外，故宫首次实行周一全天闭馆措施。在上世纪80年代，故宫曾实行过每周一闭馆的制度。此次也是故宫近30多年来首次恢复周一闭馆。20多名文保科技部的专业工作人员在大殿内的金砖和皇帝宝座进行除尘保洁。

本期导读

10部委赴8省区联查农民工欠薪 05

“铁路巨贪”马俊飞两年敛财1.3亿 08

公务员眼中的官场变化：好日子不再 09

网上购药擦亮眼睛：药价不低反高 11

延长高速公路收费期限是失信 13

邵逸夫影视路：创电视帝国 105岁卸任 14

南极大营救牵动全球目光 16

中国一年下水数十艘军舰背后 17

周总理的三顿“年夜饭” 19

“201413”



1月3日，山西太原婚姻登记处，新人排队登记结婚。当日日期“2014年1月3日”谐音“爱你一世一生”，因此多数年轻人选择在这一天结婚或领证。

拔枪制哄抢



1月4日，兰州，一辆满载橘子的大货车不幸发生侧翻，一车橘子几乎全部散落在路上以及匝道下方的农田里，近百余村民提着各种袋子在路边哄抢橘子，场面一度失控。现场有警察为维持秩序，拔枪示警。